



碌曲

新甘肃·甘肃日报记者
蔡文正

7月的碌曲,天高云淡、牧草丰美、青山滴翠。

7月26日,2025(第八届)

甘南藏地传奇自行车则岔—尕海国际重要湿地赛暨碌曲第十一届“江河同源·锅庄之乡”锅庄文化周在碌曲县举办,旨在全面推介魅力碌曲,让“锅庄之乡、多彩碌曲”的品牌响彻高原、走向全国、迈向世界。

本届锅庄文化周内容丰富多元,涵盖碌曲县民俗风情文艺演出、2025(第八届)甘南藏地传奇自行车则岔—尕海国际

新甘肃·甘肃日报记者 金奉乾

盛夏时节,走进位于古浪县新堡乡的古浪风电基地,在连绵起伏的山峦间,一台台风力发电机成排矗立,与蓝天、白云、青山相映成景,蔚为壮观。

群山之巅,一个个“大风车”迎风旋转“巨臂”,划破空气的“呼呼”声响彻山谷,绿色电能源源不断输往祖国各地……

古浪县地处腾格里沙漠南缘、祁连山北麓,土地广袤,风能资源丰富,属国家风电大基地规划区和甘肃省河西走廊清洁能源基地规划区。

“十四五”以来,古浪县积极抢抓国家实施“双碳”和加快规划建设大型风电基地项目的政策机遇,衔接争取风电项目建设指标,大力发展战略性新兴产业。目前,全县已建成风电项目装机容量20万千瓦。

“大风车”在远处看起来转得很慢,其实走近你就会发现叶片转得很快,一台风车平均每转一圈就能够发电2千瓦时。”五

文体旅融合精彩连连

重要湿地赛、南木特藏戏展演、招商引资经贸洽谈签约、“江河同源·锅庄之乡”群星演唱会与原生态演唱会,以及篝火晚会和无人机表演等活动。

锅庄舞在碌曲县不仅历史悠久,更有着广泛而深厚的群众基础。活动现场,上千人在一望无际的碌曲草原上围成圆圈共舞,场面恢宏壮观。锅庄舞刚开始时动作平缓,舞姿矫健豪迈;进行到中间时,舞步和曲调逐步加快,舞姿粗犷豪放,曲调激昂热烈;结束时加快板舞,挥舞衣袖,飞腾旋转,热情激荡,将气氛推向高潮。

如今,碌曲锅庄舞已成为极具代表性的草原传统民俗文化艺术。为更好地传承、保护和发扬这一民族优秀文化,碌曲县委、县政府于2012年首次举办了第一届锅庄舞大赛暨香浪节活动。此后,

连续成功举办十届锅庄舞展演活动,影响力持续扩大。2014年,中国舞蹈家协会授予碌曲“中国锅庄之乡”称号。

同日,以“惊艳江河同源,圆梦湿地传奇”为主题的2025(第八届)甘南藏地传奇自行车则岔—尕海国际重要湿地赛在碌曲县夏泽滩草原开赛。来自全国各地的选手在高原同台竞技,呈现一场融合速度、激情与民族风情的夏日狂欢。

作为甘南地区极具影响力的体育赛事,本届自行车赛吸引了709名运动员参赛,设有公路组、Gravel组(砾石路地组)、山地EPIC(史诗)组、山地个人组、低碳达人组等九个组别,为不同类型的骑行爱好者提供了竞技与挑战的平台。

本届赛事分为两天进行,首日公路赛段为夏泽滩草原至新尕玛公路停车区,全程75公里,最高海拔达3521米,笔

直赛道贯穿碌曲黄金牧场;山地赛段则从夏泽滩草原延伸至玛日村,56公里的混合地形涵盖草原、峡谷与碎石牧道,海拔爬升674米。次日赛事公路赛段起点设于“高原明珠”尕海湖,骑手沿湖畔骑行,尽览水天一色的湿地风光。山地赛段从水草丰美的尕尔娘草原出发,骑手在海拔3400米的高原迎风驰骋。

锅庄文化周的系列活动也延伸至各赛段节点,尕海湖畔的民俗市集、郎木寺的文化交流展演、贡巴村的藏寨锅庄互动,让骑行路线成为串联文化体验的纽带,实现“一路骑行,一路赏景,一路品文化”。

据了解,甘南藏地传奇自行车赛自2015年举办以来,已从区域性体育赛事逐步升级为高原自行车标杆赛事,是富有地域特色、独具文化风情的自行车A类顶级赛事。



夏日清晨,庆阳大地被轻纱般的晨雾环抱,自城区向乡野、自山川至河畔,万物披上一层朦胧光影。 新甘肃·甘肃日报通讯员 陈飞

古浪 大风车转出绿色动能

凌力宁夏分公司甘肃维检分部主任汪进介绍,风力发电不需要燃料,没有污染,运行成本低,还能带来稳定的能源供应。

汪进表示,五凌电力古浪雍和柏林风电场安装46台双馈异步风力发电机组,设计年平均利用小时数2246小时,年平均发电量2.27亿千瓦时,每年可节约标准煤约7.41万吨,减少二氧化碳排放实现了风电场的精细化运维,为安全生产注入活力与保障。

如果说中控室是风电场的“大脑”,那么升压站就是连接风力电能与电网的“桥梁”。在五凌电力古浪雍和柏林风电场110千伏升压站,粗壮的风场集电线路从远处接入,通过大型变压器和各种设备汇集风力发电机组产生的电能,再通过输电线路接入电网……

“智能风机监控系统为我们的科学管理装上了‘千里眼’,风机启停、故障报警和实时监控等信息全部汇集到监控屏幕上,让我们的工作效率大幅提高。”汪进告诉记者,风机遍布山头,靠人工步行巡检耗时多、效率低,而且还存在安全隐患。如今,智能风机监控系统的高效运行实现了风电场的精细化运维,为安全生产注入活力与保障。

近年来,古浪县坚定不移走生态优先、绿色发展之路,充分利用丰富的风能资源优势,大力推进风力发电等新能源项目建设,并积极完善路网设施,激活绿色发展“引擎”,把丰富的风能资源转化为产业优势,实现生态效益和社会效益的双赢,为县域经济高质量发展注入新动能。

作为古浪县境内开发的第一座风力

发电场,五凌电力古浪雍和柏林风电场总装机容量10万千瓦,总投资7.04亿元。项目于2015年7月获得核准,2015年9月开工建设,2016年6月30日并网发电。

“电场在2018年、2019年连续两年突破设计发电量,连续3年获得‘中电联全国风电场生产运行统计指标对标AAAAA级企业’荣誉称号。”汪进说,接下来将对风电机组进行全面维护,保障迎峰度夏期间风电机组稳定运行。

近年来,古浪县坚定不移走生态优先、绿色发展之路,充分利用丰富的风能资源优势,大力推进风力发电等新能源项目建设,并积极完善路网设施,激活绿色发展“引擎”,把丰富的风能资源转化为产业优势,实现生态效益和社会效益的双赢,为县域经济高质量发展注入新动能。

“陇城厂超”揭幕 体彩全程助力

2025年“中国体育彩票杯”甘肃省城市厂矿企业足球超级联赛揭幕战火热打响



厂矿职工提供了一个展现企业文化、交流足球技术的舞台。

作为赛事冠名方,甘肃体彩积极发挥品牌影响力,给予“陇城厂超”大力支持,为赛事提供全方位保障。多年以来,甘肃

揭幕战中,甘南扎尕那队的前锋凭借灵活的跑位,不断发起快速冲锋,陇南金徽队的后卫防守顽强、拼抢积极,比赛气氛激烈却又不失温情,引得观赛球迷大声叫好。观众席上,甘肃体彩50余人的职工助威团加油声不断,与双方球员和其他观众一道享受着精彩的比赛。

据了解,揭幕战过后,“陇城厂超”小组赛将于7月26日至7月31日期间持续进行,16支球队分4个小组“捉对厮杀”。除了亲临赛场观看外,精彩比赛也会通过电视、网络等平台直播,让球迷一饱眼福。甘肃体彩将持续陪伴广大参与、关注本届赛事的球员、球迷和市民朋友,一同感受足球运动的激情,共同见证中国体育彩票推动陇原体育事业蓬勃发展结出的丰硕成果。

(甘肃省体育彩票管理中心供稿)



镇原公路段全力保障雨天公路安全畅通

并进行有效处置;加大对公路的巡查力度,增加巡查频次,重点排查临水临崖、桥梁涵洞、陡坡急弯等易发生水毁和滑坡的路段;检查路面是否有积水、坑槽,路基是否稳固,防护设施是否完好,对发现的安全隐患详细记录并及时上报。

针对排查出的隐患,镇原公路段迅速组织力量进行处理。及时对排水设备进行疏

同作战,在交通管制、事故处理等方面形成合力,共同维护公路交通秩序。同时,在电子显示屏和微信公众号上及时发布路况信息和出行提示,引导司乘人员合理规划出行路线,安全驾驶。

在全体工作人员的共同努力下,镇原公路段在降雨期间有效保障了公路的安全畅通,为群众的出行提供了坚实保障。未来,镇原公路段将不断完善工作机制,提升应急处置能力,全力守护公路安全畅通。

(贾建苗)

近日,由中铁十八局承建的西咸沣东新城启航馨苑二期中深层地热项目顺利完工。

作为公司首个进军中深层地热能领域的项目,项目团队以“攻坚克难、精益求精”铁军精神实现了高标准、高效率完工,并得到了业主表扬。

据了解,该项目主要采用以中深层地热能无干扰清洁供热技术,为周边12万平方米小区提供清洁热源。自上场以来,面对施工场地局限、技术要求高等难题,项目团队始终秉持“安全第一、质量为先”的施工理念,通过科学组织,优化施工方案,积极组织各项施工资源有序入场;严抓施工安全,不断完善大型井架

设备安全管理,确保套管与地层间的密封性,助力实现安全“双零”目标。

同时,项目团队瞄准前沿技术工法,利用无线随钻测量(MWD)技术实时监测钻井参数、井眼轨迹、井斜与方位等,并通过井下换热装置提取热能,减少环境影响。通过加强精细化管理,严格执行进场材料报验、隐蔽工程验收、典型首件验收等,实现质量与效率双提升。

该项目的顺利完工,为中铁十八局在陕西继续开辟同类项目市场奠定了坚实基础。

同时,对实现属地滚动发展、持续增效西咸新区民生福祉具有重要意义。

(蔡德龙 白耐强)

中铁二十一局:加强运维管理 拓展多元业务

“我们要保持京新高速公路畅通。”项目负责人刘源说。该养护区段,风雪弥漫的严寒季节长达七个月。在风雪天气时,沿线瞬时风力常达到12级。面对“下雪一天,清雪半个月”的常态,他们每隔一个多小时,就要把沿线都巡查一遍。当积雪达到10厘米就要清理,否则过往的大型货车就会陷进去。运营以来,中铁二十一局已清雪百余场次,优质高效完成了保畅目标。业主单位连续3年授予中铁二十一局“重合同、守信誉优秀单位”荣誉称号,并成功获得张扁高速公路、盐什公路日常养

护项目订单,公路养护品牌力持续提升。

日前,几内亚达圣铁路年度运量突破2000万吨,同比去年提前54天完成,标志着中铁二十一局运维的该铁路运能再上新台阶。据了解,在几内亚达圣铁路建设中,中铁二十一局承担车务、机务、工务、电务方面的专业运维。在此过程中,中铁二十一局强化精细化管理,运输部门常态化培训、优先保障抢险物资,电务部门加强设备巡检与应急演练,机务专业强化风险管理与实战培训,工务专业梳理隐患、专人管控物资,全面构筑起安全生产防线。同时,还联合当地高校培养300余名铁路技术人才,为深化中非合作作出了积极贡献。

(周鹏 陈海宁)

公告

张守国:

甘肃德福祥面业有限公司“12·16”生产安全事故行政处罚一案,本机关于2025年7月22日已依法对你作出《行政处罚告知书》(白区)应急罚告[2025]6号,拟对你作出处人民币壹万捌仟捌佰肆拾陆元整的行政处罚。本机关执法人员通过其他方式均无法送达,现依法向你公告送达。请

你自本公告登报之日起30日内来本机关领取行政处罚告知书,逾期则视为送达。如对上述处罚有异议,你有权在收到本告知书之日起5日内向白银市白银区应急管理部门进行陈述和申辩或者要求举行听证。逾期不提出申请的,我单位将根据相关规定进行处理。

白银市白银区应急管理局

2025年7月29日

遗失 周云620121198902013839号特种设备安全管理与作业人员证,声明作废。

遗失 马强拥有的陇房陇国用2014第8318号位于陇西县首阳镇永宁路南侧城镇混合住宅土地证,声明作废。